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CREZUL SLUJIRII – CREZ AL CINSTIRII! 

Prof. univ. dr. D.H.C. mult. 

Victor V. Grecu  

 

Subsemnatul, prof. univ. dr. D.H.C. mult., conducător 

științific de doctorat la Universitatea ,,Lucian Blaga” din Sibiu, 

inserez, în preambulul textului următor, această retrospectivă concisă 

asupra activității universitare și științifice, civice, cetăţeneşti, 

umanitariste, prestate vreme de 61 de ani (anterior Șef Secție 

Învățământ la Raionul Calafat, în Regiunea Oltenia), recrutat ulterior 

la Universitatea din Oradea și apoi la Universitatea ,,Lucian Blaga” 

din Sibiu, cu dorința demnă și onestă de a selecta configurațiile 

cronospațiale, oportunitatea, valoarea și inserarea ei în spiritualitatea 

națională și internațională, pentru a oferi perspectiva unei imagini 

consistente, veridice, sugestive, asupra prestației prolifice , 

multidimensionale, fertile, realizate cu probitate, clarviziune și 

devotament, în învățământul superior și în cercetarea științifică, în 

decursul a 61 de ani! 

Roadele acesteia le înmănunchiez acum, la acest moment 

simbolic, într-un crez de recunoștință și nehotarnică prețuire pentru 

Almei Mater – Universitatea ,,Lucian Blaga” din Sibiu –, care m-a 

format, veghindu-mi, deopotrivă, opintirile urcușului, cu piscurile 

izbânzilor trudnice, și căreia îi datorez împlinirea! 
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Iar toate aceste agoniseli, toate aceste multiple și fecunde 

prestații și înfăptuiri nu ar fi fost posibile fără veghea și stimularea 

providențială a conducerilor succesive, înțelepte, vizionare, ale 

Universității, de la întemeiere și în prezent, care, fructificând cele 

două virtuți decisive și imperative manageriale vitale – capacitatea de 

a discerne și aceea de a prevedea –, au înălțat-o, într-o evoluție 

dinamică, lucidă, clarvăzătoare și creatoare, la performanțele 

excelenței academice, competitive la nivel mondial, la care a ajuns 

astăzi. 

* 

Activitatea universitară și științifică, inaugurată la Institutul 

Pedagogic de 3 ani din Oradea, de la înființare, în 1973, ca șef de 

catedră, decan, prorector, a avut ca apogeu, în semn de ofrandă, 

elaborarea remarcabilei Monografi a Institutului Pedagogic de trei 

ani Oradea, la un deceniu de activitate, printre puținele la acea dată!, 

apreciată unanim de toate forurile reprezentative, oficiale. 

Performanțele activității didactico-științifice, prolifice și 

pluridisciplinare, ale competențelor și atribuțiilor de conducere 

îndeplinite, care s-au rotunjit prin elaborarea Monografiei, au fost 

onorate prin acordarea supremului titlu academic, Doctor Honoris 

Causa, consacrând o etică și o devoțiune academică, un cult 

structural al muncii creatoare, potrivit axiomei eterne, nemurite de 

geniul din Lancrăm: ,,singurul surâs al tragediei noastre este 
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creativitatea!”. Numai ea poate scoate pe om de sub tirania timpului 

și de sub blestemul morții…! 

* 

Periplul universitar orădean s-a perpetuat, ulterior, la 

Facultatea (mai întâi), apoi Institutul și, în final, Universitatea 

,,Lucian Blaga”, Sibiu. Facultate la inaugurarea căreia, decan fiind, 

atunci, la Oradea, am împlinit misiunea onorifică, din partea 

Institutului orădean, de a rosti mesajul de prosperitate acesteia, în 

somptuoasa sală de festivități din Palatul ASTREI! 

La Sibiu am continuat prestația universitară și de creație 

științifică, fiind, în două legislaturi, șef al Catedrei de lingvistică 

romanică, calitate și etapă în care am inițiat și finalizat triumful 

demersului de acordare a titlului de Doctor Honoris Causa, 

,,gigantului de la Tübingen”, cum era supranumit savantul, 

prof.univ.dr., D.H.C. mult. Eugeniu Coșeriu, realizare și consacrare 

unică în România, până atunci, în sfera filologică la noi, despre care 

autorii segmentului aferent din Monografia Universității ,,Lucian 

Blaga” au omis să menționeze…! 

 Cu etica academică inerentă, făcând din pasiune un destin, 

cu rigoarea unui program auster de acumulare intelectuală 

pluridisciplinară – inoculat încă din anii Liceului militar ,,Dimitrie 

Cantemir”, urmat la Predeal – în etapa 1950-1953, fortificate de 

patosul specializării alese: limba literară, stilistică și poetică, istorie, 

am desfăşurat, la standardele de pregătire şi competenţă cunoscute, 
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activitatea didactico-științifică, prin cele 8 cursuri universitare pentru 

disciplinele predate, editate la edituri atestate oficial, în conjuncție cu 

cea ştiinţifică prin cele 285 de studii publicate în reviste ştiinţifice 

centrale, sau externe, precum şi 19 cărţi apărute în edituri de stat, 

rezultate pe fundamentul valoric al cărora, în 1995, 2 profesori am 

obţinut acreditarea calităţii de conducător ştiinţific de doctorat, 

magistrul rector, prof.univ.dr. Dumitru Ciocoi-Pop, în anglistică iar 

subsemnatul, în domeniul stilistică şi poetică. Prin derularea acestuia, 

cu trecerea celor 77 de ani, am ajuns în prezent, la 77 de doctori 

confirmați în domeniul filologie dintre care 12 la Facultatea de Litere 

şi Arte, 5 de la alte facultăţi ale Universității ,,Lucian Blaga”, dar şi 

din alte universităţi, 11 din Oradea, precum și din Bucureşti, Piteşti, 

Câmpulung Muscel, Braşov, Cluj-Napoca, Baia Mare, Borșa, Bistrița 

Năsăud, Satu Mare, Oradea, Arad, Timişoara, Turnu Severin, 

Craiova, Râmnicu Vâlcea, R. Moldova, S.U.A. 

* 

 La belşugul împlinirilor rememorate, săvârșite la stânga și la 

dreapta Prutului, obiectul esențial care ne preocupă și despre care se 

va vorbi pe larg în continuare, este, firesc, binevenit și revelator, un 

preambul menit să ofere un concis releveu care să surprindă, în 

volbura vremurilor, pe cele externe. 

În 1992, am participat, împreună cu prof.univ.dr. Nicolae 

Saramandu, de la Academia Română, la cel de al IV-lea Congres 

Internaţional de Dialectologie Romanică şi Cultură Macedo-Română, 
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desfășurat la Sacred Hearth University, S.U.A, eu fiind găzduit, cu 

afecțiune, în toată perioada, în locuința rectorului, prof.univ.dr. 

Aureliu Ciufecu. 

În acelaşi an, având viza pe un an, am fost invitat de Î.P.S. Sa 

Arhiepiscopul Victorin –  pe care îl cunoscusem într-o vizită a Î.P.S. 

Sale la Oradea, unde, atunci, eram prorector –, la Congresul Bisericii 

Ortodoxe a Românilor din America, mandatat fiind şi de către Î.P.S. 

Sa Dr. Antonie Plămădeală – cu care colaboram îndeaproape, încă 

din 1984! –; la Congresul ţinut la Jakson participând şi Mitropolitul 

Nathanaiel, unde am prezentat câteva conferinţe şi prelegeri. 

Calitatea acestora a declanșat frecvente invitații din partea unor 

români, mulți universitari!, pentru întâlniri, prelegeri, cursuri, 

conferinţe, la diferite universităţi: Princeton, prof.univ.dr. Ioan 

Bercea, Detroit, Ştefan Feraru (Săliște, Sibiu), Pitsburg, prof.univ.dr. 

John Halmagy (Scorei, Sibiu), Ilie Iancu (Mohu, Sibiu), Cleveland 

(Ohio), Grigore Butoi (Chișinău) – moldoveanul de neîntrecut suflet 

românesc, care, la solicitarea mea, s-a oferit, împreună cu soția sa, să 

îmi asigure o deplasare cu microbuzul propriu, eu achitând benzina, 

pe teritoriul Canadei, gest pentru exprimarea gratitudinii căruia 

cuvintele rămân neputincioase și nevolnice! –, Orlando (Florida), 

Valentin Vârlan, Canada, Hamilton, Câmpul Românesc, Kitchener, 

Biserica Ortodoxă-paroh Gh. Calciu Dumitreasa, Zahu Pană, etc, 

într-un fecund apostolat românist, prilejuindu-mi, printre altele, și 

fascinația cascadei Niagara! 
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* 

Dar prestaţiile universitare şi ştiinţifice nu s-au limitat la 

spaţiul anglofon ci au reverberat, şi în arealul latinofon, 

manifestându-se şi radiind rodnic în perimetrul franco-italian. 

În 1998, ca urmare a unor legături dintre universitatea noastră 

şi cea din Rennes, am realizat o deplasare în Franţa cu Asociaţia 

Thorigné-Roumanie, la invitaţia d-nei lector univ. dr. Delia Maria 

Silişte, preşedinta asociaţiei, spre a avea înâlniri cu reprezentanţii 

Universităţii Rennes 2. 

Partenerii noştri francezi, în mare parte universitari, ne-au 

facilitat întâlniri cu rectorul universităţii şi cu alţi profesori de la 

catedrele de limbi. 

În urma acestei fructuoase vizite, au urmat schimburi de 

profesori dintre facultăţile noastre, ulterior chiar de studenţi. 

* 

Cele mai numeroase și mai fertile prestații universitare și 

științifice au fost consacrate, firesc – potrivit propriului nostru crez 

național românesc și internaționalist – conaționalilor noștri, fraților și 

distinșilor noștri colegi moldoveni, trăitori pe binecuvântatul pământ 

românesc al Moldovei!  

Acest crez granitic a fost fortificat și călăuzit de traiectoria 

evoluției personalității și consacrării umane, configurată încă de pe 

băncile clasei a X-a C, clasa de elită a Liceului Militar ,,Dimitrie 

Cantemir”, Predeal, fiind coleg de bancă cu Marin Sorescu, căruia i-
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am consacrat o teză de doctorat, precum și cu alții: Neagu Eduard, 

Gheorghiu Valeriu, Iancu Victor etc., într-un climat emulativ, în care 

s-au pus temeiurile trainice ale devenirii noastre ulterioare și ale 

ascensiunii la demnitățile pe care le onorează astăzi.  

Perspectiva conturării unui proiect de cooperare 

interuniversitară și parteneriat a fost oferită de o revelație 

providențială: participarea distinsului Coleg, prof.univ.dr. Nelu Vicol 

la sesiunea științifică jubiliară de la Universitatea din Oradea – șansă 

de cunoaștere și împărtășire spirituală – din care a germinat aspirația 

colaborării dintre Universitatea sibiană ,,L.Blaga” și cea din Cahul. 

În acest climat de noblețe colegială am primit, cu însuflețire, invitația 

onorantă de a realiza, în trei ani succesiv, câte o suită de prelegeri 

universitare la Universitatea ,,Bogdan Petriceicu Hasdeu” din Cahul 

unde era prorector. Invitația asuma o misiune responsabilă, 

identificând în prestația prorectorului o fertilă capacitate 

managerială, harul perspectivei, competență profesională, didactică și 

științifică și tâlcul veșniciei: creativitatea, care i-au înnobilat 

ascensiunea la demnitatea supremă, ce nu este prielnic oricui, aceea 

de conducător științific de doctorat! Clarviziunii Sale îi revine 

prioritatea inițierii, inaugurării și perpetuării periplului prestațiilor 

universitare la universitățile de pe binecuvântatul pământ românesc 

al Moldovei! 

Începând cu anul 2000, am realizat expuneri și cursuri, timp 

de doi și trei ani, succesiv, câte un semestru, în sistem modular, 22-
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24 de ore pe semestru, la frații noștri din Republica Moldova, la 

Universitatea de Stat, Chișinău, Facultatea de Filologie, onorant și 

pasionat condusă de D-na Decan, prof.univ.dr. Irina Condrea. 

  Au urmat, apoi, cursurile realizate, la aceleași discipline: 

Stilistică și poetică, Istoria limbii române literare – reprezentând 

sfera specializării noastre de doctorat –, Istoria limbii române, Istoria 

României la Universitatea Pedagogică de Stat ,,Ion Creangă”, invitat 

de şeful Catedrei de Limba Română, universitarul de aleasă 

sobrietate etică, eminentul savant, prof.univ.dr. Vasile Pavel, 

cercetător principal I la Institutul de Lingvistică și Istorie literară al 

Academiei de Științe a Moldovei și coordonatorul, de înaltă 

competență profesional-științifică, al monumentalului Atlas 

Lingvistic al Moldovei. O personalitate de nobilă structură spirituală 

și umană care ne-a oferit cinstea de a ne vizita, împreună cu soția sa, 

la noi acasă, în comuna natală Turnu Roșu, jud. Sibiu și căruia îi 

încredințăm, acum, perpetuă și nehotarnică cinstire și iubire! 

De asemenea, la frații noștri din Ucraina, am ținut cursuri și 

expuneri, trei ani, câte două module, invitat fiind de prof.univ.dr. 

Grigore Bostan, membru al Academiei de Ştiinţe a Moldovei și al 

Academiei Române, iar în periplul următor, invitat, trei module, de 

prof.univ.dr. Gheorghe Jernovei, şeful Catedrei de limba română şi 

limbi clasice, de la Universitatea ,,Iury Fedykovich”, Cernăuţi. Spre 

mâhnirea noastră adâncă, ambii chemați la Domnul, în Împărăția 

Cerurilor; cinstirii memoriei și jertfirii cărora le închinăm acum un 
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moment de reculegere…! 

Slujind credincios același apostolat românist, am participat şi 

colaborat devotat, onorant și fecund și la Casa Limbii Române, 

Chișinău, cu neobositul, neîntrecut în patriotism și vrednicie 

românească, redactor şef al revistei ,,Limba română”, Alexandru 

Bantoş, și prof.univ.dr. Ana Bantoș, făcând parte, un timp...! şi din 

Colegiul de redacţie al acesteia... 

Un sprijin preţios, neprielnic oricui, de înaltă semnificație 

național-patriotică, valoare profesional-științifică și formativă pentru 

ascensiunea universitară a colegilor, fraților întru românism, de la 

universitățile din R. Moldova și Ucraina a fost şi acela că am publicat 

numeroase studii şi articole ale confraţilor moldoveni în revistele la 

care eram redactor şef: ,,Cercetări de limbă şi literatură”, Societatea 

de Ştiinţe Filologice, din România, Sibiu – 12 volume, ,,Anuarul 

Institutului de Cercetări Socio-Umane” Sibiu al Academiei Române 

– 17 volume. 

* 

S-au adăugat, la acestea, referate pentru publicarea unor cărţi, 

prefeţe la cărțile tipărite de colegi, recomandări la concursuri pentru 

promovare pe posturi universitare superioare, referent în comisiile 

pentru susţinerea unor valoroase teze de doctorat (Dermenji 

Gurgurov Svetlana), conducător de doctorat prof.univ.dr. Nelu Vicol, 

precum şi numirea și participarea ca referent în comisiile de doctorat 

din România a unor distinși colegi universitari din R. Moldova și 
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Ucraina, Aliona Grati, Nelu Vicol, Gheorghe Jernovei (Cernăuți), 

care ne-a vizitat, împreună cu Soția Sa, Mariane, în trei rânduri, la 

domiciliul nostru, comuna Turnu Roșu (Sibiu), unde se află cea de a 

doua ctitorire munteană din Transilvania, pe lângă cea de la Sâmbăta 

de Sus, Biserica lui Matei Basarab, construită la 1653! 

În împărtășirile noastre frecvente, la ceasuri târzii, în 

cabinetul de lucru de la reședința mitropolitană, uneori, Înalt Prea 

Sfinția Sa, dr. Antonie Plămădeală, cu care ne primeneam spiritele în 

patosul muncii creatoare, ulterior așezat, cu binecuvântare cerească, 

între Larii geniilor Academiei Române, transmitea binecuvântare 

acad. Boris Cazacu, încheind cu nostalgie: ,,să își aducă aminte când 

băteam amândoi mingea în curtea liceului ,,Alecu Russo”din 

Bălţi...”. 

Pentru elaborarea cursurilor universitare fructificam frecvent 

raționamente, argumente, informații din operele Titanului de la 

Tübingen, Eugeniu Coşeriu, ale cărui revelații și lucrări erau asimilate 

cu religiozitate de pleiada academică din România, ca și din Moldova, 

achiziționate și savurate nu numai de către specialiști, ci de numeroși 

cititori pentru noutatea și valoarea aportului lor: mentem praeceptis, 

animum virtutibus ornant! 

A fost o revelație cerească șansa contactării, prin colegul meu 

plecat în Germania, Stephan Sienerth, care izbutise să se stabilească 

tocmai la Universitatea din Tübingen! – privilegiul uceniciei și 

colaborării cu savantul mondial, dar moldovean, Eugeniu Coșeriu, a 
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cărui operă, de proporții greu de imaginat, a revoluționat știința 

lingvistică mondială! 

Everestul piramidei elitelor valorice al acestui mausoleu 

universitar moldovean și ucrainean îl reprezintă savantul, Acad. 

Eugeniu Coșeriu, care ne-a împodobit Universitatea ,,Lucian Blaga” 

din Sibiu prin înnobilarea cu titlul onorific de Doctor Honoris Causa, 

a operei, de proporții rar întâlnite, înnobilată cu o avalanșă de titluri 

Doctor Honoris Causa, onorându-L pe toate continentele lumii! 

 

 Am considerat, împreună cu soția mea, înv. Marinela Grecu, 

că cel mai nobil omagiu, cel mai devotat gest de înaltă cinstire a 

Universității ,,Lucian Blaga”, Sibiu, care m-a format, veghindu-mi 

împlinirile, este donarea întregii noastre Biblioteci, care, în prezent 

numără 11.154 volume și periodice (la care se vor adăuga și cele din 
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locuința părintească de la Turnu Roșu), precum și mobilierul aferent, 

reprezentând două garnituri, constând din 18 corpuri de bibliotecă, 

confecționate din furnir de nuc sau de mahon, executate la fabrica de 

mobilier sculptat, pentru export, la penitenciarul de la Gherla, 

bibliotecă donată Bibliotecii Universitare ,,Lucian Blaga” Sibiu. 

 Toate diversele și multiplele prestări, acțiuni și ini țiative, 

puse în slujba propășirii spiritualității și prosperității civilizației 

umane, sunt expresia unei convingeri de aleasă frumusețe morală și 

patriotică, aceea de a sluji la altarul românismului! , la altarul iubirii 

de oameni!, cu convingerea de înaltă factură umană: crezul slujirii se 

primenește și se înnobilează în crezul cinstirii – măsura supremă a 

nobleței și a omenescului din noi, nutrind, structural, adevărul că 

poporul român, care a știut să înfrunte tragicul istoric și tragicul 

moral, are vocația perenității! 

,,Știu că Porunca Lui viață veșnică este!” (Ioan, c.50, st.12) 

Almae Matri in memoriae ,,Luciani Blaga” dicatam 

S A C R U M! 

Maximam reverentiam nostris Magistris debemur! 

Pentru receptivitatea şi noblețea 
concursului roditor oferit în realizarea 

finalităților preconizate, tuturor 
personalităților universitare, ştiințifice, 
academice ca şi autorităților oficiale şi 

administrative, nehotarnică gratitudine, 
prețuire și devotamentul dintotdeauna și 

pentru totdeauna! 
Quod bonum faustumque sit!
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JUBILEUL OCTOGENARULUI SAVANT 

MOLDOVEAN 

TITANUL DE LA TÜBINGEN: EUGENIU CO ȘERIU 

Cu un cult ereditar și sacru al slăvirii genialității creatoare 

românimea moldoveană, deopotrivă cu ceilalți români trăitori pe 

pământul românesc al Moldovei și-au îngemănat iubirea și voința 

împlinirii unui jubileu aniversar internațional al cinstirii savantului 

octogenar, din vatra românească a mihăilenilor de odinioară, geniu al 

lingvisticii mondiale, EUGENIU COȘERIU ! 

 

…În iscusita depănare a secvențelor preconizate, împreună cu 

prof.univ.dr. Petre Bârlea, prorector al Universității ,,Valahia”, am 
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plecat din Târgoviște cu o mașină condusă de un student teolog, spre 

Bălți, după ce sosiserăm cu Magistrul, în ziua anterioară, de la Sibiu, 

unde ne-a onorat cu o vizită memorabilă în comuna natală, Turnu 

Roșu, jud. Sibiu, unde se află cea de a doua ctitorire voievodală 

munteană din Transilvania, Biserica lui Matei Basarab, ridicată la 

1653! Fascinat nespus a fost magistrul, când am insistat să vizităm, a 

doua zi, și cealaltă Mănăstire, a lui Constantin Brâncoveanu, 

,,Minunea de la Sâmbăta de Sus” – dărâmată la temelie de austrieci și 

construită o nouă mănăstire, cea veche fiind reconstruită, tot din 

temelii; tot în stilul avut înainte, prin Harul și Binecuvântarea 

cerească a Î.P.S. Sale dr. acad., Mitropolitul Ardealului. Despre 

această ctitorie, în împărtășirile noastre la ceasuri târzii, în Cabinetul 

de lucru din Reședința Mitropolitană, îmi destăinuia cele ,,trei 

pasiuni” care I-au vegheat slujirea: ,,scrisul, construcțiile și 

călătoriile”! 

Este necesar să accentuăm, în acest loc, că înainte cu un an, la 

revenirea Magistrului Eugeniu Coșeriu la Sibiu pentru a ne înălța 

sufletele și îmbogăți mintea cu învățături, cu un ciclu de prelegeri 

magistrale, ținute studenților, precum și celorlalți audienți, la 

Facultatea noastră de Litere. 

La Sibiu, întru slăvirea operei, de valoare internațională, a 

Magistrului nostru, în calitatea de șef al Catedrei de lingvistică 

romanică a Facultății de Filologie a Universității ,,Lucian Blaga”, cu 

sprijinul lucid, de aleasă noblețe academică, al Rectoratului și 
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Senatului Universitar, am reușit să finalizăm ceremonia somptuoasă, 

derulată la parametri valorici superiori, consacrată  savantului de la 

Tübingen, Eugeniu Coșeriu, de decernare a înaltului titlu de 

DOCTOR HONORIS CAUSA, a cărui onoare va împodobi pentru 

totdeauna prestigiul Universității Blagiene sibiene! 

Aceasta şi-a înnobilat eternitatea în crezul Magului din 

Lancrăm – LUCIAN BLAGA: „Singurul surâs al veşniciei noastre 

este creativitatea!“ 

 

Quod bonum faustumque sit! 
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Simpozionul consacrat ceremoniei aniversare 

SAVANTULUI EUGENIU CO ȘERIU 

- cinstire! - 

Desfășurat la Universitatea ,,Alecu Russo” din Bălți, cu o 

îndelungată și valoroasă tradiție didactică, de autentică și prolifică 

vocație universitară de factură europeană.  

Printre discipolii Liceului de odinioară ,,Alecu Russo”  au 

fost academicienii Boris Cazacu, Înalt Prea Sfinția Sa dr. Antonie 

Plămădeală, vârful piramidei valorice reprezentându-l savantul 

Eugeniu Coșeriu. 

 Aici am sosit eu împreună cu prof.univ.dr. Petru Bârlea, 

prorector al Universității ,,Valahia” din Târgoviște, însoțindu-l, la 

braț, având mersul mai dificil la piciorul drept, pe savantul Eugeniu 

Coșeriu, la jubileul de 80 de ani, onorific purtând denumirea generică 

Un savant pentru secolul 21, organizat, atunci, la Bălți. 

 Ceremonia aniversară a fost reluată ulterior, în două rânduri, 

în comuna Sa natală, Mihăileni, participanții, transfigurați în 

rugăciune, fiind vibrant întâmpinați pe treptele din holul școlii-

muzeu, printre copiii de basm, cu ochii inteligent iscoditori, de fiica 

legendarului învățător al Savantului de la Tübingen – coborâtă, 

parcă, din icoane – ION MÂNDÂCANU, al Aceluia a cărui operă 

uriașă a robit continentele…! 
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 Pentru cinstirea operei căruia, ca șef al Catedrei de lingvistică 

romanică a Facultății de Filologie a Universității ,,Lucian Blaga”, 

Sibiu, cu sprijinul lucid, providențial al Rectoratului Universității am 

reușit să finalizăm ceremonia somptuoasă, derulată la parametri 

valorici superiori, savantului de la Tübingen, Eugeniu Coșeriu, de 

decernare a înaltului titlu de DOCTOR HONORIS CAUSA, a cărui 

onoare va împodobi pentru totdeauna prestigiul Universității sibiene! 

 

Quod bonum faustumque sit! 

 

                                                Prof.univ.dr. D.H.C. mult. 

                                                   VICTOR V. GRECU 

                                        –   Conducător științific de doctorat – 

                                          Universitatea ,,Lucian Blaga”, Sibiu 

Cercetător ştiinţific I al ACADEMIEI ROMÂNE 

                                            –   Laureat al Medaliei de argint  

                                           a Universității ,,Lucian Blaga” Sibiu 
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Cursuri universitare: 
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O pasiune de-o viaţă 

 


